

# 坚定文化自信 繁荣文化事业

## 我县文旅系统热议党的二十大报告

### ■ 二十大时光

记者 杨淑维 丁水初 潘鹏兴 俞津城

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会开幕。连日来,我县文旅工作者认真学习党的二十大报告。他们纷纷表示,要坚定信心、奋勇前进,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。

在新昌唐诗之路研究中心内,唐诗之路研究员们正在翻看报纸、相互讨论学习,认真做好笔记,深刻领会党的二十大报告精神。中国唐诗之路研究会研

究员马骏表示,作为一名文化和旅游工作者,将把学习成果转化为干好本职工作的强大动力,做好文化溯源和应用工作,让唐诗之路成为近悦远来的聚集之地,让诗路走向世界,让世界了解中国。

95后调控传承人潘佳钰是我县调控保护传承发展中心最年轻的传承人。她的加入,为新昌调控的保护和传承工作注入了无穷的活力。“报告指出在文化自信方面要激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。作为一名调控非遗传承人,我将以党的二十大报告的新部署新要求为指引,传承中

华优秀传统文化,用戏曲的形式讲好中国故事,传播好中国文化。”潘佳钰说。

在县天姥山文化旅游发展中心,工作人员通过小组集中学习、个人单独学习等形式,认真学习领会党的二十大报告精神。“党的二十大报告提出,增进民生福祉,提高人民生活品质。”县天姥山文化旅游发展中心规划科科长王翊丞表示,作为一名文化和旅游工作者,将把解码天姥山的文化基因作为现阶段的重点工作,以天姥山优秀的传统文化为本底,对其进行挖掘、研究和阐释,扎扎实实地把景区、村镇、产业的热度做出来。

# 我县总结部署妇女儿童工作

通讯员 陈晓英

新的发展。

日前,县妇女儿童工作委员会召开全体(扩大)会议暨创建省妇女儿童“十四五”规划示范县部署会议,学习贯彻重要精神,总结工作,部署任务。副县长、县妇儿工委主任王丽英出席会议。县妇儿工委成员单位分管领导参加会议。

会议充分肯定了过去一年全县妇女儿童发展工作所取得的成绩。会议指出,县妇儿工委各成员单位认真贯彻落实县委县政府决策部署,以“两规”为引领、政策为导向、项目为抓手,抓好妇女儿童发展规划各项目标任务落实落地,推动全县妇女儿童事业取得了

会议要求,县妇儿工委及各成员单位要高度重视新周期妇女儿童发展纲要、规划示范县创建工作。县妇儿工委要高位谋划、实处着手、统筹推进,强化顶层设计,创出特色亮点。各成员单位要统一思想、强化共识、提高站位,紧抓创建省妇女儿童发展“十四五”规划示范县这个机遇,各司其职、凝心聚力,抓重点、破难点、扣节点,推动创建工作落地见效,奋力谋求妇女儿童事业的新发展、新突破。

会议交流讨论了职责分工、省示范县创建工作,并就创建省规划示范县工作做出具体安排和部署。

# 企业全生命周期“一件事一次办”服务获好评

通讯员 周惠丽

“我没想到现在只要在市场监管窗口提供一次材料就可以拿到开餐馆的所有证照,大大方便了我们的办证。”近日,在七星街道开餐馆的张先生在办理完业务后激动地表示,现在办理证照是又快又方便。

“改革前,像张先生这样的经营户要开办餐馆需先申请营业执照,营业执照办理完成后再向许可

部门提交许可证申请材料,办理许可证。”县市场监管局工作人员表示,现在实行企业全生命周期“一件事一次办”后,经营户只需通过“浙江政务服务网”提起申请,提交材料,系统就会自动实现数据共享,做到“多表合一、一表申请”“一套材料、一次提交、多部门并联审批”,一次即可办理好营业执照和许可证。

据悉,为持续深化“放管服”改革,缩短企业全生命周期政务服务

业务办理时间,我县积极推行企业全生命周期“一件事一次办”改革。该项改革围绕企业从开办到注销全生命周期的重要阶段,梳理集成同一阶段内需要到政府部门、公用企事业单位和服务机构办理的多个单一政务服务事项,最终为企业提供开办、许可、注销等集成办理服务,进而提高企业办事效率,降低企业办事成本,真正做到为企业减负,进一步优化了我县营商环境。

# 澄潭司法所开展法治宣传

通讯员 梁园园

近日,澄潭司法所开展了“送法进宗教场所”法治宣传活动。

活动现场,工作人员向宗教人士和信教群众发放法律知识、反邪教、防范网络诈骗等宣传资料,现场详细解读了《民法

典》的相关条文,鼓励他们积极学习了解相关法律法规知识,耐心解答他们遇到的法律问题和疑惑。

此次宣传活动,共发放法治宣传资料50余份,受到了现场群众的欢迎和好评,有效提升了现场群众的学法、守法、用法意识。



# 县总工会开展金秋助学活动

记者 王娟敏

日前,县总工会举行2022年金秋助学金发放仪式,向8位职工子女发放助学金44000元,有效缓解了困难职工家庭的燃眉之急。

“这下孩子的读书费用不用担心了,谢谢你们!”家住七星街道的困难职工王宣良高兴地说。

王宣良是个残疾人,收入低,还要供女儿读大专,经济很紧张。这次金秋助学行动,他家作为深度

困难家庭,得到了县总工会7000元的资助,非常感激。

家住羽林街道的俞林祥的妻子患尿毒症,女儿在读大学,这次也得到了6000元资助,减轻了家庭的负担,全家都很开心,他女儿说:“感谢金秋助学活动,缓解了我家的困难,在学校里我一定好好学习,用知识改变命运,等自己有能力后,再努力回报社会。”

县总工会相关负责人表示,开展爱心助学活动不仅托起了困难

职工家庭的希望,也为实现教育公平、促进社会和谐提供了载体。工会组织将本着对未来、对社会高度负责的态度,认真履行帮扶救助职责,不断创新方式,继续深入开展金秋助学活动,努力不让职工子女因贫困而失去学习的机会。

据了解,自2010年以来,县总工会已连续十多年开展金秋助学活动。全县各基层工会每年也会自发组织助学活动,受到了职工群众的广泛好评。

# 守护粮食安全 你我共同助力

近日,县发改局及县粮食收储公司联合开展粮食安全宣传活动,向群众分发爱粮节粮宣传手册,并现场开展粮食安全知识问答,引导群众牢固树立粮食安全意识。活动现场共发放宣传单及宣传品各1000余份,发放并回收粮食安全知识答卷500份。(通讯员 石钦磊 摄)

走 两会热点

学习 事业从实践起步 梦想从学习开始

时政综合

答题闯关

学习强国 xuexi.cn

下载学习强国app  
https://www.xuexi.cn/